

THANK YOU LETTER

December 20, 2024

Center for Chinese Linguistics, School of Foreign Languages
Peking University
No.5 Yiheyuan Road, Haidian District
Beijing 100871
P.R.China

Dear Mr. Andrej Kibrik,

We would like to express our sincere gratitude to you and all the organizers of the 1st Eurasian Congress of Linguists for the successful organization and fruitful results achieved. You and your team have demonstrated a high level of professionalism and efficiency in organizing large-scale scientific events.

With your help, we have successfully given reports in the plenary session and in different parallel sessions. Professor CHEN Baoya gave a keynote speech on A Rank Method to Tell Homology from Contact —— Sino-Tibetan and Austro-Tai. Lecturer YUAN Lin gave a report on The historical source and borrowing period of the Chinese loanword 茶 'tea' in Mongolian. Associate Professor with Tenure ZHOU Haiyan presented a poster on Analysis of the Pronounization Phenomenon of Nouns in Russian and Chinese: Taking 'человек' and 'renjia (人家)' as Examples. All three reports proceeded smoothly and aroused strong interest among the attendees. We are particularly grateful for the opportunity provided to ZHOU Haiyan to speak on behalf of the Chinese delegation at the closing ceremony.

The 1st Eurasian Congress of Linguists is one of the most well-organized and in-depth discussions among the international conferences we have participated in, providing a model for the organization of international conferences. At the conference we have the opportunity to exchange ideas and establish connections with scholars from Russia and other countries around the world. The Center for Chinese Linguistics at Peking University and the School of Foreign Languages at Peking University hope to have the chance to further our cooperation and promote research in Eurasian linguistics.

We wish you and your team great academic access!

Sincerely,



Благодарственное письмо

Уважаемый Андрей Александрович!

Выражаем Вам и всем организаторам Первого Евразийского конгресса лингвистов искреннюю благодарность за успешное проведение Конгресса. Вы со своим коллективом показали высокий уровень профессионализма и высокую оперативность в организации масштабного научного мероприятия.

Благодаря Вашей помощи мы сделали свои доклады на разнообразных платформах. Профессор Чэн Баоя выступил с пленарным докладом на тему «A Rank Method to Tell Homology from Contact —— Sino-Tibetan and Austro-Tai», преподаватель Юань Линь сделала доклад на тему «The historical source and borrowing period of the Chinese loanword ‘tea’ in Mongolian», у преподавателя Чжоу Хайянь был постер-доклад на тему «Сопоставительный анализ явления прономинализации имён существительных в русском и китайском языках на примере слов человек и 人家 (жэньцзя) ». Мы очень рады тому, что доклады вызвали большой интерес у участников Конгресса, что нам посчастливилось услышать доклады настоящих корифеев, уважаемых учёных из разных стран. Мы признательны Вам за предоставленную Чжоу Хайянь возможность выступить с речью от имени китайской делегации на закрытии.

Первый Евразийский конгресс лингвистов является одним из наиболее ярких, насыщенных профессиональным общением научных конгрессов, в которых мы принимали участие. Мы считаем, что это эталон для организации международных конгрессов в будущем. В ходе конгресса у нас имелась возможность познакомиться и пообщаться с учёными из России и других стран мира. Центр китайской лингвистики и Институт иностранных языков Пекинского университета надеются на дальнейшее развитие сотрудничества в сфере лингвистических исследований.

Желаем Вам и Вашему коллективу дальнейших творческих успехов!

Докладчики Конгресса из Пекинского университета:

Чэн Баоя из Центра китайской лингвистики

Чжоу Хайянь из Института иностранных языков

Юань Линь из Института иностранных языков

张海燕
周海燕
袁琳

20.12. 2024

Центр китайской лингвистики
Пекинского университета

Институт иностранных языков
Пекинского университета



感谢信

尊敬的安德烈·亚历山德罗维奇！

谨向您和第一届欧亚语言学家大会的所有组织者表示衷心的感谢，感谢大会的成功举办和取得的丰硕成果。您和您的团队在组织大型科学活动中表现出高度的专业精神和极高的效率。

在您的帮助下，我们成功地在各种平台上做了报告。陈保亚教授做了题为《区分同源和接触的有阶分析方法：以汉藏语和澳台语言为例》的大会主旨报告，袁琳老师做了题为《蒙古语中的汉语借词“茶”的借用本字和借用时间考》的报告，周海燕老师做了题为《俄语和汉语中的名词代词化现象分析：以‘человек’和‘人家（renjia）’为例》的海报展示，三个报告都顺利进行，并引起了与会者的浓厚兴趣。我们特别感谢为周海燕老师提供了在闭幕式上代表中国代表团发言的机会。

第一届欧亚语言学家大会是我们所参加的国际会议中组织得最为充分、研讨内容最为深入丰富的会议之一，为国际会议的组织提供了典范。我们在大会举办期间有机会与来自俄罗斯和世界其他国家的学者进行交流并建立联系，北京大学中国语言学研究中心和北京大学外国语学院希望有机会进一步展开合作，推进欧亚语言学研究。

我们祝愿您和您的团队取得更多更好的学术成果！

来自北京大学的报告发言人：

北京大学中国语言学研究中心陈保亚

北京大学外国语学院周海燕

北京大学外国语学院袁琳

北京大学中国语言学研究中心

北京大学外国语学院

20.12.2024